

# 启动建设口袋公园94个

青岛公园城市建设交出上半年“成绩单” 建设城区“一线一环”绿道4.8公里



崂山区深圳路体育公园一角。市园林和林业局供图



林梦乐园口袋公园(胶州市温州路与北京路东北角)。市园林和林业局供图



百姓视角里的城市之变

**早报7月10日讯** 为建设宜居、宜业、宜游的高品质公园城市,7月10日,2024年全市公园城市建设工作观摩会议在崂山区召开。市园林和林业局以及各区市公园城市建设主管部门的相关负责人参加会议。

## 打造“青小园”品牌名片

与会人员现场观摩学习了崂山区海之恋公园、黄金海岸口袋公园、深圳路体育公园、深圳路绿道等项目建设情况,重点围绕项目建设、后期管护、绿化美化等方面进行了观摩交流。

会议强调,各区市各部门要以此次观摩会议为契机,坚持问题导向、目标导向和结果导向,结合工作实际,相互学

习,共同提高。坚持绿色发展、切实落实科学绿化理念;严格项目监管,保质保量完成建设任务;提前做好谋划,持续推进公园城市建设,进一步加强城市绿道建设、优化公园体系、推进“公园+”系列活动,打造市民认可的精品工程,提升市民自豪感、认同感和获得感,不断焕新城市宜居环境。

上半年,各区市以“公园+”“绿道+”为统领,以绿化为民、绿化惠民为根本宗旨,不断为市民打造环境优美的绿色空间。截至目前,建设城区“一线一环”绿道4.8公里,启动建设口袋公园94个,完工29个,启动建设综合公园(社区公园)20个,完工4个,建设林荫廊道(林荫路)33条,启动建设立体绿化74处,完工40处。

“建设口袋公园100个”已列入青岛市2024年市办实事项目,100个口袋公园分布在全市10个区市,每个区市10处。与往年相比,今年口袋公园建设的创新点是:完善全市口袋公园体系,规范命名,打造“青小园”品牌名片,建设“小而精”的口袋公园。以市北区明霞支路15号甲的“一亩家园”口袋公园为例,场地紧邻榉林山市场,整体地势高差较大,

高差最大处约8米,有27步台阶,市民每天通过台阶前往市场十分不便。因此,在设计上重新梳理了交通动线,将增加无障碍廊桥、适老化扶手,调整场地空间及竖向关系,将活动场地赋予老百姓能使用的功能,如林下下棋广场、儿童活动区等,融入适老化、适儿化关怀。

## “公园+”营造更多生活新场景

今年我市口袋公园建设将在三个方面重点发力。一是治乱建绿,用好城市灰色空间。充分挖掘小区之间的散乱空地、拆除违建后的腾挪空地、立交桥桥下空间,将隐藏在城市角落的微小空间升级为适合公众日常休闲的载体。二是优化公园空间,营造全龄体验场景。针对老年人的特点,对口袋公园出入口和设施规范要求,体现对老年人的关爱。以儿童友好城市建设相关政策为指导,大力推进公园绿地适儿化改造工作。针对青年友好的要求,进一步推进体育健身设施进公园工作。三是彰显特色,提升城市文化品位。注重口袋公园的设计理念,“一园一品”,赋予口袋公园不同主题,让口袋公园成为提升城市文化品位

的重要组成部分。

九水东路龙樾湾小区北门两侧原先为九水东路绿化带,李沧区因地制宜将此处绿地进行更新改造,变道路绿地为口袋公园。该改造工程于2024年3月底完工,4月健身设施安装完成,目前已经正式投入使用。

胶州市目前已新建成胶州市常州路与上海路东北角口袋公园、胶州市常州路与扬州路东南角口袋公园、时光之园口袋公园(胶州市福州路与泸州路西南角)、灌墨公园口袋公园(灌砚泉路胶州市第九中学对面)、林梦乐园口袋公园(胶州市温州路与北京路东北角)等5处口袋公园,着力打造集观赏、游憩、生态、娱乐等功能于一体的多元化城市公园绿地。

西海岸新区九曲河口袋公园项目位于中德生态园,河道总长度2202米,面积约6万平方米,其中河岸口袋公园面积为3.6万平方米。项目以河道为依托,以水为媒介,利用天然下凹地形,形成集花田、雕塑、游乐于一体的休闲活动区域,打造九曲生态花溪风光,建设探秘溪谷、全龄运动、生态湿地、滨水广场、商业水街、康养活动等六大主题公园。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

# 把路修到家门口 出行美到心尖上

胶州市铺集镇推进基础设施提升项目让居民出行更舒心



土路变成柏油路。

**早报7月10日讯** 7月8日,在胶州市铺集镇中部工业园基础设施提升项目施工现场,机械轰鸣,工人们开挖基槽、平整基坑、铺设管网,各道工序有条不紊展开。据介绍,项目于今年4月开工建设,预计2025年4月底建成并投入使用。

该项目北起铺集镇北外环,南至胶河源农场,投资近2.6亿元,建设内容主要涉及产业园内道路、绿化、照明、通信、热力等工程。其中,道路工程计划总实施面积约29.2万平方米,绿化面积约16.74万平方米。项目完工后,将全面提升中部工业园配套水平,彻底解决镇驻地内涝问题,改善周边交通出行条件,提升群众的生活品质。

质,为项目建设和产业发展创造良好的基础设施“软环境”。“为更好更快地推进项目建设,我们每天对道路施工现场进行巡查,积极解决施工过程中遇到的难点、堵点,确保项目施工顺利推进,同时充分考虑周边居民出行需求,提前发布施工通知,提高人民群众的满意度。”铺集镇镇村建设服务组负责人姜宁表示。截至目前,悬泉路道路工程已全部完工,其余道路正在进行管线铺设。“以前这一段是土路,晴天尘土飞扬,雨天泥泞不堪,我们出行很不方便,现在路面修得又宽敞又平整,我们非常满意。”看着家门口的道路变好了,彭家庄村村民李女士开心地说。(观海新闻/青岛早报记者魏铌邦 通讯员 辛航 摄影报道)